
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 24 Φεβρουαρίου 2023 

 

 

Eπιχειρηματικό Φόρουμ στο Ε.Β.Ε.Π. "ΕΠΕΝΔΥΟΝΤΑΣ ΣΤΑ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ", αυτοπαραγωγή 

- εμπόριο - μεταποίηση - χρηματοδότηση 

Οι προοπτικές για τη σύσταση για 1η φορά επιχειρηματικών ενεργειακών 

κοινοτήτων μέσω των Επιμελητηρίων, στο πλαίσιο του σχεδίου νόμου του Υπ. 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας, που βρίσκεται αυτές τις μέρες σε δημόσια 

διαβούλευση, αποτυπώθηκαν στις 22 Φεβρουαρίου, κατά τη διάρκεια των 

εργασιών του  επιχειρηματικού Φόρουμ, που συνδιοργάνωσαν το  Ε.Β.Ε.Π. και ο 

Σ.Β.Α.Π., σε συνεργασία με την Α Εnergy, με θέμα "Επενδύοντας στα Φωτοβολταϊκά: αυτοπαραγωγή – 

εμπόριο -μεταποίηση - χρηματοδότηση". Στο επίκεντρο των εργασιών βρέθηκαν οι ενέργειες της κυβέρνησης 

για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της διεθνούς ενεργειακής κρίσης… Περισσότερα… 

 

«Στα σκαριά» η Ένωση Ελληνικών Ναυπηγείων   

Υπό ίδρυση βρίσκεται Φορέας, που εκφράζει επιχειρηματικά επιχειρήσεις, οι οποίες 

δραστηριοποιούνται στην κατασκευή πλοίων, τη ναυπηγική βιομηχανία και τις 

προμήθειες υλικών και συσκευών για πλοία με την ονομασία «Ένωση Ελληνικών 

Ναυπηγείων» (Ε.Ε.Ν.). Η 1η συνεδρίαση των ιδρυτικών μελών πραγματοποιήθηκε 

στο Ε.Β.Ε.Π., το οποίο και θα φιλοξενήσει τον εν λόγω Φορέα…  Περισσότερα… 

 

Απονομή «Exceptional Contributional Award» στον πρόεδρο του Ε.Β.Ε.Π. στο Αναπτυξιακό 

Συνέδριο Green Transport & Logistics 

Στον χαιρετισμό του ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., Βασίλης Κορκίδης, αφού ευχαρίστησε 

τον Νίκο Ροδόπουλο και συνεχάρη τους διοργανωτές του Συνεδρίου, αναφέρθηκε 

στο γεγονός ότι η κρίση ανέδειξε τις επιχειρηματικές ικανότητες των ανθρώπων της 

εφοδιαστικής αλυσίδας. Σε αυτή την χρονική συγκυρία, όπου ο πληθωρισμός 

«ταλαιπωρεί» τις οικονομίες της Ε.Ε., και όχι μόνο, το «τραινάκι του… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  
 

Χ. Σταϊκούρας: Τον Απρίλιο θα ξεκινήσει η ρύθμιση για τις 72 και 120 δόσεις - Νέα μόνιμη αύξηση 

στις συντάξεις τον επόμενο χρόνο - Στο πλευρό των πολιτών που δοκιμάζονται από τις επιπτώσεις 

φυσικών καταστροφών  

«Είναι προφανές ότι δεν έχουμε τελειώσει με τις συντάξεις. Ενδεικτικά θα πω ότι του 

χρόνου με βάση τον πληθωρισμό και τον ρυθμό οικονομικής μεγέθυνσης φέτος, θα 

υπάρξει μία νέα μόνιμη αύξηση στις συντάξεις περίπου 3,4%».  Μιλώντας σε 

τηλεοπτικό σταθμό, ο υπουργός ανέφερε, επίσης, ότι τον Απρίλιο θα ξεκινήσει η 

ρύθμιση για τις 72 και 120 δόσεις… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/press20230223_F-1756276301.pdf
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Ρυθμίσεις «ανάχωμα» για συσσώρευση οφειλών - Ποιοι μπορούν να ενταχθούν και ποιες οι 

προϋποθέσεις 

«Αναχώματα» στη δημιουργία νέας γενιάς οφειλών επιχειρεί να στήσει το οικονομικό 

επιτελείο με τις πρόσφατες παρεμβάσεις, οι οποίες είτε αφορούν την αναβίωση των 

παλαιών ρυθμίσεων, είτε την επιβράβευση με νέες ρυθμίσεις για εκείνους που 

κράτησαν «ζωντανές» τις ρυθμίσεις στις οποίες είχαν προχωρήσει, είτε σχετίζονται 

με τις επιχειρούμενες αλλαγές στον εξωδικαστικό… Περισσότερα… 

 

Πρωτογενές πλεόνασμα 2,76 δισ. ευρώ τον Ιανουάριο 

Θετικά με υπέρβαση εσόδων και των στόχων για το πρωτογενές πλεόνασμα ξεκίνησε 

το 2023 για τον προϋπολογισμό. Σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοινώθηκαν, το 

πρωτογενές πλεόνασμα ανέρχεται σε 2,76 δισ. ευρώ τον Ιανουάριο, ενώ τα 

φορολογικά έσοδα στα 5,02 δισ. ευρώ παρουσιάζουν υπέρβαση 14,1% έναντι του 

στόχου. Όπως δήλωσε… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 
  

Αδ. Γεωργιάδης: Η αγορά είναι αυτή που θα υποδείξει τις ανάγκες σχετικά με τις δεξιότητες 

εργαζόμενων - Οι λαϊκές αγορές παραμένουν μεγάλη ασπίδα απέναντι στην ακρίβεια - Διαθέσιμοι 

πόροι υπάρχουν αλλά λείπουν ολοκληρωμένες μελέτες που θα επιτρέψουν την απορρόφηση τους 

«Η αγορά είναι αυτή που θα υποδείξει ποιες ανάγκες υπάρχουν σχετικά με τις 

δεξιότητες εργαζόμενων» είπε ο Άδωνις Γεωργιάδης σε συζήτηση που διεξήχθη στο 

συνέδριο του Economist με θέμα «Ενίσχυση δεξιοτήτων νοημοσύνης και 

επιχειρηματικών δεξιοτήτων». «Ο ρόλος της κυβέρνησης είναι να διαχειριστεί τα 

κονδύλια της ΕΕ προκειμένου να δώσει τα χρήματα… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Στις 3 Μαρτίου ξεκινούν οι καταβολές για το market pass 

Ομαλά και χωρίς προβλήματα προχωρά η διαδικασία υποβολής αιτήσεων στην 

πλατφόρμα για την κάρτα αγορών market pass, ανέφερε μιλώντας στην κρατική 

τηλεόραση o αναπλ. Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Ν. Παπαθανάσης. Οι καταβολές 

των χρημάτων θα γίνουν στις 3 Μαρτίου, ανέφερε ο υπουργός και πρόσθεσε: 

"Όποιος επιλέξει την άυλη κάρτα θα πάρει 100% του… Περισσότερα… 

 

Γ. Τσακίρης: Μοναδική ευκαιρία με τη συνδρομή ΕΣΠΑ - Ταμείου Ανάκαμψης να διαμορφωθούν οι 

πολίτες και οι εργαζόμενοι της επόμενης ημέρας 

«Είναι μοναδική ευκαιρία με τη συνδρομή των ΕΣΠΑ, καθώς και του Ταμείου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, να διαμορφωθούν οι πολίτες και οι εργαζόμενοι της 

επόμενης ημέρας, αξιοποιούμενοι, εντός της χώρας, με αναγνωρισμένα προσόντα 

στο εξωτερικό και έναντι του διεθνούς ανταγωνισμού, με τις κατάλληλες δεξιότητες 

για να… Περισσότερα… 

 

«Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ»: Από 23/2 υποβάλλονται οι αιτήσεις χρηματοδότησης για 3 

Δράσεις  

Προκηρύχθηκε, με απόφαση του υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Γιάννη 

Τσακίρη, η Δέσμη Δράσεων «Ψηφιακός Μετασχηματισμός Μικρομεσαίων 

Επιχειρήσεων», προϋπολογισμού 300 εκατ. ευρώ, που εντάσσεται στο νέο 

Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του ΕΣΠΑ 2021-2027. Η ηλεκτρονική υποβολή 

των αιτήσεων χρηματοδότησης για τη Δέσμη των συγκεκριμένων δράσεων 

ξεκίνησε… Περισσότερα… 
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Τρέχει το καθεστώς ενίσχυσης «Επιχειρηματικότητα 360°» 

Με καταληκτική ημερομηνία υποβολών αιτήσεων την 10η Απριλίου 2023, τρέχει το 

καθεστώς ενίσχυσης «Επιχειρηματικότητα 360°», το οποίο έρχεται να συμπληρώσει 

τα υπόλοιπα καθεστώτα ενισχύσεων του Αναπτυξιακού Νόμου και απευθύνεται σε 

επενδυτικά σχέδια που αφορούν σε σημαντικούς τομείς για την εθνική οικονομία, τα 

οποία δεν εμπίπτουν στις λοιπές ειδικές κατηγορίες… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.  
 

Κ. Χατζηδάκης: Δεν θα συνεχιστεί η μείωση της ανεργίας αν η Ελλάδα μπει σε αστάθεια 

«Η ανεργία στην Ελλάδα τα τελευταία τριάμισι χρόνια περιορίστηκε σημαντικά από 

το 17,5 στο 11,5%. Όμως αυτό δεν αρκεί. Για να συνεχιστεί η μείωση της ανεργίας, 

να έχουμε νέες δουλειές, να αντιμετωπίσουμε τις ανισορροπίες στην αγορά εργασίας, 

να προχωρήσουμε τις μεταρρυθμίσεις και να καλύψουμε το κενό στις δεξιότητες του 

ανθρώπινου δυναμικού, η Ελλάδα πρέπει να… Περισσότερα… 

 

Χρέη στα Ταμεία: Από 1η Μαρτίου η απόδοση ασφαλιστικής ικανότητας σε αυτοαπασχολούμενους, 

επιστήμονες και αγρότες - Σε λειτουργία ο θεσμός των υπαλλήλων ροής και υποδοχής στον ΕΦΚΑ 

Ξεκινά από την 1η Μαρτίου 2023 η παροχή νοσηλευτικής και ιατροφαρμακευτικής 

περίθαλψης σε περισσότερους από 2.000.000 οφειλέτες στα Ταμεία 

αυτοαπασχολουμένων (ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ) και αγροτών, που έχουν οφειλές και ήταν μη 

ενήμερη η ασφαλιστική τους ικανότητα, καθώς και για ειδικές κατηγορίες και 

ανέργους μέχρι 59 ετών. Επίσης, τροποποιούνται… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Υ.Π.ΕN. 
 

Κ. Σκρέκας: «Επιπλέον 54 χιλ. δικαιούχοι στο Ανακυκλώνω – Αλλάζω Συσκευή». Έχουν ενταχθεί 

στο Πρόγραμμα πάνω από τους μισούς πολίτες που είχαν κάνει αίτηση - Παράταση για την 

προθεσμία υλοποίησης παρεμβάσεων στο «Εξοικονομώ – Αυτονομώ» 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοινώνει την ένταξη επιπλέον 54.680 

ωφελούμενων στο πρόγραμμα «Ανακυκλώνω – Αλλάζω Συσκευή», από την 

υπάρχουσα λίστα επιλαχόντων. Μετά και τη σημερινή ένταξη νέων ωφελούμενων, 

δίνεται η δυνατότητα συνολικά σε 435.271 δικαιούχους να αντικαταστήσουν τις 

παλιές ενεργοβόρες ηλεκτρικές συσκευές τους… Περισσότερα… 

 

ΔΕΗ: Οριακή υποχώρηση των τιμολογίων τον Μάρτιο – Ανακοινώθηκαν οι τιμές από τους λοιπούς 

προμηθευτές  

Ελαφρώς χαμηλότερα από το επίπεδο του Φεβρουαρίου είναι τα τιμολόγια ρεύματος 

της ΔΕΗ για τον Μάρτιο που ανακοινώθηκαν τη Δευτέρα 20/02. Συγκεκριμένα οι 

χρεώσεις είναι: Για κατανάλωση έως 500 κιλοβατώρες, 19,5 λεπτά ανά κιλοβατώρα 

(από 19,9 το Φεβρουάριο). Για υψηλότερη κατανάλωση, 20,7 λεπτά ανά κιλοβατώρα 

(από 21,1)… Περισσότερα… 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  
 

«Επόμενος στόχος η μείωση του εμπορικού ελλείμματος» 

Εξωστρέφεια, ποιότητα και καινοτομία είναι τα μόνα «όπλα» στη «μάχη» της 

μείωσης του εμπορικού ελλείμματος, που το 2022 κατέγραψε ρεκόρ 14 ετών. Η 

διεύρυνση του εμπορικού ελλείμματος στα 38,4 δις ευρώ με ρυθμούς 50,7% 

αποτελεί αιτία προβληματισμού με στόχο τη μείωσή του. Παρά ταύτα οι ελληνικές 

εξαγωγές διατήρησαν το θετικό τους πρόσημο το 2022… Περισσότερα… 
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«Νέα εποχή ακριβού χρήματος στην αγορά» 

Επιπλέον επιβαρύνσεις για τους δανειολήπτες φέρνει η πέμπτη αναπροσαρμογή του 

βασικού επιτοκίου της ΕΚΤ από τον Ιούλιο του 2022, διευρύνοντας κοντά στις 5 

εκατοστιαίες μονάδες την απόσταση των επιτοκίων χορήγησης δανείων και απόδοσης 

καταθέσεων. Σε αυτόν το νέο κύκλο ανατιμολογήσεων εισέρχεται η εγχώρια αγορά 

καταθέσεων και δανείων μετά την αύξηση του βασικού επιτοκίου… Περισσότερα… 

 

Χαιρετισμός προέδρου Ε.Β.Ε.Π., Β. Κορκίδη, στην επιμορφωτική συνάντηση της Isalos.net με θέμα 

«Η δυναμική του Πειραιά ως διαχειριστικού κέντρου της εμπορικής ναυτιλίας» 

Δράττομαι της ευκαιρίας, που απορρέει από τον τίτλο «Η δυναμική του Πειραιά ως 

διαχειριστικού κέντρου της χύδην φορτηγού ναυτιλίας» της σημερινής 

επιμορφωτικής συνάντησης, για να τονίσω ότι ο Πειραιάς διατηρεί μία πολυδιάστατη 

δυναμική, επίκεντρο της οποίας είναι η ναυτιλία. Δεν είναι άλλωστε τυχαίο το 

γεγονός ότι, με βάση τα στοιχεία του Leading Maritime Cities… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

ΙΟΒΕ: Βελτίωση των προσδοκιών στη βιομηχανία τον Ιανουάριο  

Ενισχύθηκε τον Ιανουάριο ο δείκτης επιχειρηματικών προσδοκιών στη βιομηχανία. 

Συγκεκριμένα διαμορφώθηκε στις 107,4 μονάδες από 100,4 μονάδες τον Δεκέμβριο 

2022, στην υψηλότερη επίδοση των τελευταίων επτά μηνών, επίπεδο, όμως, 

χαμηλότερο από το αντίστοιχο περυσινό (116,8 μονάδες). Όπως σημειώνεται στο 

δελτίο εξελίξεων στη… Περισσότερα… 

 

ΕΛΣΤΑΤ: Αυξήθηκε κατά 33,1% ο τζίρος στην εγχώρια βιομηχανία το 2022 

Αύξηση 16,7% σημείωσε ο τζίρος στην εγχώρια βιομηχανία τον περασμένο 

Δεκέμβριο, ενώ στο σύνολο του 2022 καταγράφηκε αύξηση 33,1%.Όπως 

ανακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ, ο γενικός δείκτης κύκλου εργασιών στη βιομηχανία (σύνολο 

εγχώριας και εξωτερικής αγοράς) παρουσίασε αύξηση 16,7% τον Δεκέμβριο 2022 σε 

σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του… Περισσότερα… 

 

Ετήσια Έρευνα ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ: Εισόδημα – Δαπάνες Νοικοκυριών 2022 

Η ετήσια έρευνα του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ για το εισόδημα και τις δαπάνες διαβίωσης των 

νοικοκυριών το 2022 διεξήχθη υπό τις συνθήκες που έχει διαμορφώσει η πολύμηνη 

κρίση ακρίβειας. Οι ανατιμήσεις, κυρίως στην ενέργεια, που ξεκίνησαν από τα μέσα 

του 2021 και αυξήθηκαν εκθετικά το 2022 λόγω και των δυσμενών γεωπολιτικών 

εξελίξεων, διαχύθηκαν σε όλο σχεδόν το εύρος της οικονομίας … Περισσότερα… 

 

Ταχύτερη παραγραφή για τα χρέη σε δήμους  

Διαγραφή παλαιών χρεών στους ΟΤΑ για δημοτικά τέλη και φόρους, πρόστιμα και 

προσαυξήσεις προβλέπει διάταξη νόμου του υπουργείου Εσωτερικών που 

κατατέθηκε στη Βουλή, με την οποία περιορίζεται ο χρόνος παραγραφής στην 

πενταετία, ενώ παύουν να αναζητούνται χρέη τα οποία έως σήμερα μπορούσαν να 

βαραίνουν τους οφειλέτες ακόμα και για 14 χρόνια… Περισσότερα… 
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ΚΕΠΕ: Στην πράσινη μετάβαση βρισκόμαστε κοντά στον μέσο όρο της ΕΕ των 27 αλλά καθυστερεί 

η ψηφιακή μετάβαση  

Στην πράσινη μετάβαση η οικονομία μας βρίσκεται κοντά στον μέσο όρο της ΕΕ των 

27 και μάλιστα στη χρήση ΑΠΕ για θέρμανση και ψύξη αρκετά πιο πάνω από αυτόν, 

αλλά καθυστερεί στην ψηφιακή μετάβαση. Αυτό προκύπτει, σε γενικές γραμμές, από 

εκθέσεις και δείκτες που αξιοποιεί το Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών 

Ερευνών (ΚΕΠΕ)… Περισσότερα… 

 
Συνέδριο Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων «Επανασχεδιασμός του Χάρτη των Ελληνικών 

Εξαγωγών. Οι χώρες – στόχοι των Ελλήνων Εξαγωγέων  

Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εξαγωγέων διοργανώνει την 1η Μαρτίου 2023, στο Ξενοδοχείο 

Electra Metropolis Athens, Συνέδριο με θέμα «Επανασχεδιασμός του Χάρτη των 

Ελληνικών Εξαγωγών. Οι χώρες – στόχοι των Ελλήνων Εξαγωγέων». Σκοπός του Φόρουμ 

είναι να αποτελέσει το βήμα για την παρουσίαση καινοτόμων εργαλείων για τη στήριξη 

και ενίσχυση της εξωστρέφειας των ΜμΕ…  Περισσότερα… 

 

Εκδήλωση με θέμα «Ένα Διαφορετικό Μοντέλο Ανάπτυξης για την Ελλάδα» 

Την  Πέμπτη, 2 Μαρτίου 2023, πραγματοποιείται στο Ε.Β.Ε.Π. εκδήλωση με θέμα 

«Ένα διαφορετικό Μοντέλο Ανάπτυξης για την Ελλάδα», την οποία διοργανώνει 

ο Τομέας Ανάπτυξης και Επενδύσεων της ΝΔ. Κατά την εκδήλωση, στη οποία θα 

παραστούν ως ομιλητές αρμόδιοι Υπουργοί και επίσημοι εκπρόσωποι της 

Κυβέρνησης, κρίσιμα θέματα παρουσίασης και συζήτησης, μεταξύ άλλων, θα 

αποτελέσουν: «Ελλάδα 2.0 & ΕΣΠΑ 21-27», «Νέα Οικονομία», «Εμβληματικές Επενδύσεις», «Αναπτυξιακός 

Νόμος 4887/2022», «Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα»… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/2301_F1024697597.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2601_F311973614.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2401_F648674154.pdf

